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 Az iskolától két 10-es osztály tanulói indultak el október 27-én reggel 6 órakor, hogy 

megkoszorúzzák az aradi vértanúk emlékművét Aradon, majd találkozzanak Temesváron a 

Bartók Béla Elméleti Líceum tanulóival, és megismerjék a várost. 

 Az eső végigkísérte utunkat, egészen Aradig esett megállás nélkül. De ahogy 

megérkeztünk a városba, hirtelen elállt, és bár napsütésben nem volt részünk, de a 13 vértanú 

emlékművénél már tisztább idő fogadott. Még a buszon egyik társunk röviden felidézte az 

október 6-i eseményeket, újra meghallgattuk a tábornokok neveit, majd a buszból kiszállva 

elhelyeztük koszorúnkat az emlékmű talapzatán. 

 Aradtól már csak egy óra utazás volt Temesvár. Újra csak a buszon találtunk alkalmat arra, 

hogy megismerjük Temesvár évszázados történelmét, ezzel egybekötve a magyarországi október 

23-i eseményeket.  

 A hatalmas, forgalmas város a Béga folyó partján fekszik, a Tisza és a Maros között. Ez a 

vidék mindig nagyon vonzó volt az embereknek, sok jó megművelhető föld, a folyók és a hegyek 

közelsége kedvelt letelepedési hellyé tette, ma több, mint 200000-en lakják. 

Meglepetésünkre mégsem egy lakhatatlan metropoliszba léptünk be, hanem a belvároshoz 

közeledve kedves, árnyas utcák, régi, de patinás házak fogadtak minket. 

 A Bartók Béla Elméleti Líceum viszonylag közel fekszik a belvároshoz. Az épület 100 éve 

áll ezen a helyen, mindig is iskolának használták. Ma óvodás kortól érettségiig kínál képzést a 

környék magyar anyanyelvű lakosainak. Dr. Erdei Ildikó igazgatónő elmondta, hogy a környék 

falvaiban élnek magyar nemzetiségűek, Temesváron kb. a lakosság 5%-a magyar, így ez az iskola 

lehetőség azoknak, akik őrzik a magyar nyelvet és magyar nemzetiségüket. Megtudtuk az 

igazgatónőtől, hogy sok gyerek érkezik vegyes házasságból, nekik még a magyar nyelvet is meg 

kell tanítani. Az igazgatónő beszélt a sokféle programról, szakkörről, képzési lehetőségekről, amit 

az iskola kínál.  

Az ebédlőben fogadott minket, amelynek a falán régi freskók nyomait tárták fel még a török 

korból, amikor ez az épület egy kolostorhoz tartozott. 

 A beszélgetés után a várost jártuk be. A Hunyadi-kastéllyal kezdtük, amelyet Hunyadi 

János lakott annak idején, ehhez közel áll az ortodox székesegyház. A belváros több széles, 

impozáns térre tagolódik, ezeket kis utcák kötik össze. Minden utcán hangulatos kávézók vannak, 

kiülős teraszos vendéglátóhelyek teszik kellemessé.  

A belváros nevezetességei közül megtekintettük a Dóm teret és a rajta álló épületeket: a katolikus 

székesegyházat, a Brück-palota néven ismert szecessziós kereskedőházat, a pestisjárvány után 

felállított szentháromság-oszlopot. Innen sétáltunk el a régi vár maradványaihoz: a Mária Terézia 

bástyához. Egyik társunk beszámolójából megtudtuk, hogy a középkori várat a törökök 

elpusztították, majd a Habsburgok építették újjá, egy egész városrészre kiterjedő, sok nagy 

bástyával rendelkező erődítményt alkottak, A város lakosságának növekedése szükségessé tette a 

vár egyes részeinek lebontását, amit Ferenc József császár engedélyezett a 19-20. század 

fordulóján. Ma már csak az egyetlen, de maradványiban is hatalmas Mária Terézia bástya 

emlékeztet a régi időkre.  

A városnézés utáni szabadidőben még nézelődtünk a belvárosban, majd haza indultunk. Ahogy a 

buszra felszálltunk, eleredt az eső, ami kitartott egészen Aradig. Ott azonban egy gyönyörű 

szivárvány kárpótolt minket a rossz időért. 


